

# Radio Kulíšek slaví dvacetiny

Dětské rádio začalo pod vedením Jany Tauchmanové vysílat v roce 1994 v ZŠ Lánov



MIROSLAVA KAMENÍKOVÁ

Lánov – Letos uplynulo dvacet let, kdy se na rozhlasových vlnách poprvé nesly hlasy moderátorů Radia Kulíšek. Chlapci a děvčata, kteří se o rozhlasové vysílání zajímali, v roce 1994 pod vedením Jany Tauchmanové založili dětské rádio.

Oslavy jubilea se uskutečnily v sobotu 20. září od 14 hodin na hřišti u základní školy v Dolním Lánově. Návštěvníci se mohou těšit na zábavné odpovědi pro děti i dospělé plné her a soutěží. Chybět nebudou kreativní dílničky se stavebnicemi Merkur a Seva, floristická dílnička, expozice Správy KRNP, exponáty z polského Parku miniatur v Kowarech, hudební program a děti si budou moci vyrobit i vlastní dřevěnou hračku.

## Ze školy na internet

Zpočátku neslo dětské rádio název JaMaMiKaD podle začátečních písmen jmen prvních členů, kterými byli Jana, Martin, Michela, Kamila a Dana. Děti svým vysíláním zpestřovaly přestávky v lánovské základní škole. V roce 1997 však došlo ke zlomu, obec Lánov umožnila vysílat v obecním programu kabelového rozvodu. „O dva roky později se o zálibě krkonošských dětí dozvěděli také v Praze a s nabídkou ke spolupráci přišlo rádio Domino. V roce 2000 patřil Kulíšek mezi první internetová rádia vysílající na www.internetradio.cz,“ podotýká Jana Tauchmanová.

Od té doby mají „Kulíšáci“ za sebou řadu úspěchů. Hostovali například na vlnách Českého rozhlasu 2 stanice Praha a informovali o aktuálním počasí v Radiu OK a Hitradiu Magic. V současné době připravují Krkonošské turistické vysílání, pozvánky pro internetové rádio Pigy a spolupracují s internetovou tele-



DÍKY Janě Tauchmanové (na židli) se v práci moderátorů za dvacet let vysílání Radia Kulíšek zdokonalily desítky dětí. Snímek je z rozhlasového workshopu na ZŠ Špindlerův Mlýn. Foto 3x: archiv Radia Kulíšek

vizi RASTV.cz.

„Pravidelné vysílání doplňujeme doprovodnými akcemi. Pro malé i velké návštěvníky máme Kulíškovu hru, kde si mohou postavit hračku nebo model. Velké oblíbené se těší modelové kolejiště z Merkura,“ říká Jana Tauchmanová a pokračuje: „Radio Kulíšek navíc pořádá také Krkonošský – uměleckou mediální festival KUMF, který se střídavě koná ve Vrchlabí a v Jilemnicích. Účastníci se v tvořivých dílnách pod vedením profesionálů seznamují s rozhlasovým a televizním moderováním, hereckou improvizací, uměleckou fotografií nebo novinářskou prací.“

Od roku 2001 se mladí moderátoři představují na veletrzích, například Holiday World, na Mezinárodním veletrhu hraček, Regionturu nebo na největším veletrhu cestovního ruchu a cykloturistiky Královéhradeckého a Pardubického kraje Infotur v Hradci Králové.

V dubnu 2000 dostalo Radio Kulíšek sourozence – radio Špička, které rok vysílalo v ZŠ Lánov. Špička se stala opravdovou rozhlasem dětí pro děti – tým dvanácti a čtrnáctiletých moderátorů a techniků vedli žáci základní školy. S jejich odchodem na střední školu,

však školní rádio zaniklo.

Od roku 2007 však vzniklo již více než deset Kulíškových poboček například ve Špindlerově Mlýně, Hradci Králové, Vrchlabí, Brně, Lomnici nad Popelkou, Jičíně nebo ve Dvoře Králové nad Labem. Zde otevřel v říjnu roku 2008 DDM Jednička moderátorský kroužek a v lednu 2009 znělka zahájila vysílání na ZŠ Schulzovy sady. „Jedna pobočka Radia Kulíšek byla v Banské Bystrici a vysílalo se ve slovenštině. Rok pak dokonce v polštině, protože jedna redaktorka měla maminku Polku a umí velmi dobře jazyk,“ přidává zajímavosti Jana Tauchmanová.

## Zajímavé hosté

Za mikrofonom Radia Kulíšek se během dvaceti let vystřídal desítky dětí, které posluchačům nabídly rozhovory s řadou zajímavých osobností české kulturní, sportovní a společenské scény. Mezi hosty nechyběli bývalý prezident Václav Klaus, scenárista Zdeněk Svěrák, herci Karel Roden či Jiřina Jirásková, zpěváci Petr Jandu nebo Lucie

Bílá, olympijské vítězky Barbora Špotáková nebo Eva Samková a mnoho dalších.

„Radio Kulíšek by samozřejmě nemohlo fungovat bez partnerů, kterým velmi děkujeme za podporu. Cenné rady do začátku nám poskytla také čtyři známá rádia Černá Hora, Radio City, Radio OK a Evropa 2,“ dodává Jana Tauchmanová.

## KONTAKTY

www.radio-kulisek.cz  
e-mail: kulisek.studio@centrum.cz  
tel: 603 526 278

## Program oslav

**14.00** – zahájení: taneční vystoupení Black White, módní přehlídka  
**14.30**: DS Rolnička – pohádka Zlatovláska, tancování s plyšáky  
**15.15**: představení partnerů a hostů, dětské dílničky a vyhlášení soutěže  
**16.00**: pohádková půlhodina zpěvu a pěvecká soutěž  
**16.30**: Černí jezdci, motorcky  
**16.45 a 17.30**: vystoupení Evy Matějovské a Milana Peroutky  
**17.15**: vyhlášení soutěží  
**18.00** – rozloučení



Moderátoři Radia Kulíšek se zúčastnili loni také prázdninového programu ve Vrchlabí nazvaného Dobrý den, Střelnice. Na snímku při práci redaktorka Gabriela Jakoubková z Výchové nad Jizerou.

## Z Kulíškova vysílacího archivu

Moderátoři Radia Kulíšek si k mikrofonu pozvali řadu českých osobností. K hostům patřili i patroni radia: spisovatelka Marie Kubátová a zpěváci Janek Ledecký a Stanislav Hložek.

## Marie Kubátová se do pohádek narodila

Proč jste se začala věnovat psaní pro děti?

Já jsem se do pohádkového světa šťastně narodila. Můj tatínek byl vydavatel knížek a maminka spisovatelka. Snad stály u mě kolébky dobré sudičky, které mně vložily jako dárek pero po mamince.

Jistě je to už dávno, co jste chodila do školy. Mohla byste nám říct, jaký byl Váš nejoblíbenější předmět?

Čestina. I když se to dnes možná nebude dětem líbit, protože většinou nejsou ctitelé diktátů, ale já jsem měla ráda češtinu jinak. Jako dítě jsem moc ráda poslouchala rozhlas a tam pohádky četla slavná herečka. A hlas té herečky byl tak kouzelný, že vlastně ukázal krásu naší mateřštiny. Já jsem pak začala pokládat svůj mateřský jazyk za jazyk, který patří spíše než do všedního dne do světa pohádek. A tak jsem s hlasem Růženy Naskové spojila krásu mateřského jazyka a moc jsem toužila umět pro ten kultivovaný hlas herečky napsat českou větu, aby to mohla přečíst v plné kráse jazyka, kterým je moje mateřština. V pořadu Bambulky si při vysílání v ZŠ Lánov (1997) povídal Iva Mikulová



## Janka Ledeckého koncerty nabíjejí energií

Co se vám na Krkonoších líbí nejvíce?

Že jsou poměrně blízko Prahy. Kdyby byly třicet čtyřicet kilometrů, bylo by to lepší, ale asi by tady bylo víc lidí. Já mám s Krkonošemi svázáno hodně vzpomínek. Ve třech letech jsem se tady učil na lyžích. A teď se mi líbí, že tu můžeme bydlet. A že mám takové povolání, že si tu práci pořád nosím v hlavě a můžu ji dělat kdekoliv. A že to dělám zrovna tady, to je moc příjemné.

Vzpomenete si, jaký předmět Vás ve škole bavil?

Podstatě všechny předměty jsem byl ochoten tolerovat a snést, kromě těch, kde bylo cokoli z matematiky. Matika, fyzika a chemie byly pro mě zajímavé do doby, než nastoupily rovnice.

Jak dlouho zpíváte?

Já jsem dostal oprávnění, že se můžu živit zpěvem a razítko do občanky, kde bylo napsáno svobodný povolání, před 17 lety. Dneska už to nefunguje, ale tenkrát to byla úžasná věc a každý po tom toužil.

Jak jste se dostal k této profesi?

Tak, že jsem přišel do skupiny Žentour. Já jsem si vždycky myslel, že budu muziku dělat jenom jako koníčka. Když jsem přišel do Žentouru, tak tam byli všichni přesvědčení, že se budou muzikou živit, protože oni byli všichni z konzervatoře. Nakonec to dopadlo kuriózně tak, že kluci dělají něco jiného, a já, který konzervatoř nemám, se muzikou živím.

Hrajete na nějaký jiný hudební nástroj než na kytaru?

Ještě hraju na baskytaru a na klavír. Na klavír hraju jen tak pro sebe, když skládám, ale před lidmi bych si netroufl.

Jakou náladu máte před koncertem?

Někdy mám náladu, že si mi tam vůbec nechce vylézt a jsem unavený. To na mě přijde vždycky okolo sedmé večer. Taková ta únava, že bych se nejrádší natáhl a spal. Pak je skvělé, že když koncert nebo divadlo začne, tak to celý funguje na tom, že lidi posílají nějakou energii a my posíláme taky nějakou energii. A ve finále po koncertě nebo divadle odejdou tak nabití, že nemůžou usnout celou noc. Pro vysílání v obecním programu Kabelové televize Lánov (2000) připravily Hana Živnůstková a Petra Sochorová

## Stanislav Hložek je doma na Moravě

Kam jezdíte nejrádší do Krkonoš?

Nejráději do Špindlu a je mi tam fajn.

V kolika letech jste poprvé rozjel svoji hudební kariéru?

Hudební kariéru jsem rozjel už asi ve třech letech. Když jsem začal zpívat u nás na Moravě, neměl jsem ještě všechny zuby a šišlal jsem. Můj první slágr byla písnička „A já šám, vždycky šám, své koničky okšíruju“, a tak dále.

Podporovali vás ve vašem rozhodnutí vaši rodiče?

Mně to bylo tehdy jedno, čím budu. Já jsem chtěl být hlavně sportovcem. Já jsem zpívání bral, jako že musím chodit do hudby, že musím chodit do pěveckého sboru, a nějak jsem to bral automaticky. Mě hlavně bral tehdy v dětství sport. Byl jsem dítě dost živý, měl jsem hrozně moc energie. Dělal jsem všechny možné sporty od fotbalu přes hokej, cyklistiku, judo. Bavilo mě všechno.

Jaký styl muziky posloucháte?

Podle nálady. Přiznám se, že mám rád melodickou muziku, tu jsem měl rád vždycky. Tu si použím většinou v autě. Když mám moc práce a potřebuju se nějak vybičovat, tak si rád pustím i bigbít. Po letech dětského muzicirování jsem hrával bigbít a dodnes ho mám rád, když je dobrý.

Jaký sport máte nejrádší?

V zimním období se rád dívám na lyžování, na fotbal a na hokej. Rád se protáhnu ve sportovní hale při tenisu.

Kam jezdíte nejrádší na dovolenou?

Vzhledem k tomu, že jsem procestoval skoro celý svět, tak se mně už nikam nechce. Když mám jet někam daleko, tak přemyslím o tom, jestli to nějak nezruším nebo jestli se nevymluvím. Protože všude je, jak se říká, dobře, ale doma je opravdu nejlíp. A já jsem doma na Moravě. Na Moravu se strašně rád vracím, konkrétně do Hostýnských vrchů, kde jsem prožil dětství a mám tam moc kamarádů. Znáám tam každý strom, každý keř a tam se rád vracím. Pro vysílání v obecním programu Kabelové televize Lánov (1999) připravila Lenka Bedecsová a Lenka Vaňková



ITAKTO vypadaly začátky Radia Kulíšek.

## Co říkáte práci v Radiu Kulíšek?



Linda Ptáčnicková, Desná, 16 let

„V rádiu jsem chtěla být už od malička. Jsem ráda, že mám tuto možnost. I když je Rádio Kulíšek školní rádio, podle mě je to úžasný začátek. Díky němu jsem poznala hodně nových lidí. Přináší mi to velkou radost a připadá mi, že dělám něco, co má smysl.“

„Byl to nezapomenutelný zážitek a hlavně legrace“

## Vzpomínka po 20 letech

„Byl školní rok 1993 – 1994. Paní učitelka Jana Tauchmanová přišla s nápadem udělat školní rádio. Oslovila tehdy Martina Čermáka, Danu Jindřiškovou, Kamilu Blažkovou a mě, jestli bychom do toho s ní nešli a každou velkou přestávku nevysílali ze školního rozhlasu

písničky a nějaké malé informace. Tak jsme se rozdělili do dvojic – Martin s Danou a já s Kamilou a každý den jsem se střídali u mikrofonu.

Tím vzniklo v Lánově první školní rádio, které se jmenovalo JAMAMIKAD = Jana, Martin, Miša, Kamila a Dana. Byl to pro nás nezapomenutelný zážitek a hlavně legrace.“

Michaela Fingerová, bývalá moderátorka Radia Kulíšek

## Na narozeninovém koncertu zazpívá Stanislav Hložek



Jilemnice – Dvacáté narozeniny Radia Kulíšek zakončí v sobotu 18. října narozeninový koncert. Ten se uskuteční od 16 hodin ve Společenském domě Jilm. Návštěvníci se mohou těšit například na zpěvák Stanislava Hložka, který je Kulíškovým patronem. (mik) Foto: Jana Tauchmanová